

# LA ALBORADA

DIARIO POLITICO

ADMINISTRATIVO Y DE INTERESES MORALES Y MATERIALES



AÑO II

DIRECTOR,  
D. EDUARDO PORTALES.

Jueves 21 de Febrero de 1878

ADMINISTRADOR,  
D. RAMON BARRACHINA.

NUM. 172

## PRECIOS DE SUSCRICION

En Castellón: Un mes, 5 rs. Tres meses, 15 rs. Seis meses, 34 rs. Un año, 64 rs. No se sirve ninguna suscripción si antes no se abonó su importe. El pago es adelantado.

Toda suscripción que no se renueve en tiempo hábil, dejará de ser servida, y al efecto se avisará. A los suscritores: anuncios en la cuarta plana, á 5 céntimos de peseta línea. Remitidos á precios convencionales. Defunciones y aniversarios, 10 reales uno. A los no suscritores: á 10 céntimos de peseta línea de anuncios; á 25 céntimos la de comunicados, y á 3 pesetas 50 céntos las defunciones y aniversarios. Se publica todos los días menos los lunes y días siguientes á fiestas mayores.

## PUNTO DE SUSCRICION

En la administración de este diario, Zapateros 18, donde debe dirigirse toda la correspondencia. En esta imprenta y librería, en la de José Arnengol, en la de Novira Hermanos y en la de Venancio Solo, en esta capital.

## LA CIENCIA ECONOMICA FORESTAL

### Conclusion

El centro de producción forestal mas importante, ó al menos uno de los primeros del mundo, es el Canadá. Es un país casi virgen, con grandes masas de montes, surcado por numerosos y grandes rios, con estensísimas superficies aptas para el cultivo forestal, y que produce excelentes y abundantes maderas; á causa de sus numerosos rios, casi todos navegables, los trasportes y comunicaciones son sumamente fáciles en todos sentidos. La arteria principal es el rio de san Lorenzo, que sale del lago Ontario, atraviesa todo el Canadá, y puede ser remontado por los buques de mayor calado, hasta Quebec, como á unas ciento cincuenta leguas de su desembocadura; recibe muchos afluentes, casi todos canalizados, que permiten la flotación y muchos la navegación, siendo por todo ello fáciles y económicos los trasportes. Es, por lo tanto, uno de los centros de exportación mas considerable del mundo; calculándose en 50.000.000 de francos la cifra á que se eleva la exportación anual, relativa solo á las maderas en bruto, debiendo esa cifra representar una pequeña fracción de la producción total, porque una gran cantidad de madera se transforma en carbon, y otra muy grande en potasa, debiendo advertir que debe ser muy grande la masa de maderas destinadas á construcción naval, pues Quebec es uno de los mayores astilleros del mundo.

Tal prisa se han dado los canadienses á aprovechar esta enorme riqueza; tales han sido las talas que han ejecutado, que el gobierno inglés se ha visto obligado á declarar montes públicos todos los explotados por los particulares hasta hace poco, creando en ese país una administración forestal que en el suyo no tienen.

El Nuevo-Brunswick se encuentra en condiciones análogas á las del Canadá, tanto, que le hace competencia, lo mismo en la exportación que en el consumo interno para la construcción de buques. En él se representan, pues, los mismos fenómenos con iguales caracteres.

Los Estados-Unidos han sido considerados tambien como importante centro de producción forestal; y creo muy del caso para el objeto que nos ocupa dar una ligerísima idea de la historia de su colonización. Habitados por tribus salvajes que solo se ocupaban en el ejercicio de la caza, para nada pudieron pensar en cultivar sus montes; de este modo, los primeros colonos que llegaron encontraron el país completamente virgen, y en condiciones para una rica producción, surcado por grandes rios y sometido á influencias de calor y humedad que determinaban una vegetación activa, esos primeros colonos no tuvieron casi nada que hacer para satisfacer sus necesidades. Posteriormente se hizo necesario el trabajo, y entonces se produjo la destrucción del capital, que ha marchado á pasos agigantados con el desarrollo de la riqueza norte-americana. La inmensa

riqueza forestal ha desaparecido casi por completo, merced al hacha y aun á la tea del colono; y tales habrán sido los efectos de esa destrucción, que ya el país no se basta á sí mismo en productos forestales, y en recientes publicaciones se lamentan de los efectos dañosos de la denudación que en todas partes se han dejado sentir, y en las que mas sensibles han sido tratadas ya de regenerar lo que ellos mismos han destruido, por medio de trabajos de repoblación.

Vemos, pues, que los Estados-Unidos, considerados como centros de producción forestal, no pueden surtir con el remanente que quede, hecho el consumo necesario, al mercado universal.

La historia económica de los Estados-Unidos en relación con el desarrollo de su riqueza, presenta, con caracteres muy marcados, la tendencia individual á destruir la riqueza colectiva, patrimonio de las generaciones venideras. El colono americano, encontrando una riqueza natural aumentada por los siglos y estimulado por el pedido de producto maderables, es muy natural que se dejara llevar del afán de destruir; así es que el hacha, el fuego, en una palabra, todos los medios de destrucción le han parecido buenos, con tal de llegar á la realización de esa riqueza. La facilidad de los trasportes y comunicaciones, debida á la existencia de grandes rios navegables y flotables casi en total, ha favorecido el descuaje en tales terminos, que las renombradas praderas de los Estados-Unidos han llegado á adquirir el aspecto de las estepas de Asia y las pampas argentinas.

Ya en una época, que podemos considerar como la de mayor vértigo en ese movimiento de destrucción de la riqueza forestal, se dejó sentir por la opinión de los mas ilustres norte-americanos, la necesidad de establecer una valla que fijase los caracteres y condiciones propias de la riqueza forestal. Un ilustre economista norteamericano, cuya lucidez de juicio y base de conocimientos nada tiene que envidiar á los primeros economistas de Europa, espuso la necesidad que habia de sujetar la riqueza forestal á un sistema ordenado y seguido constantemente por las sucesivas generaciones. Este principio proclamado por Emerson, que en nuestro país pasaria por individualista exagerado, tiene una autoridad escepcional; y es la síntesis de una necesidad sentida, á pesar del afán inmoderado del lucro individual. Desde esa época se han venido sintiendo progresivamente los efectos de la destrucción del arbolado, tanto bajo el punto de vista económico, como bajo el de las influencias climatológicas.

En recientes trabajos de procedencia norteamericana se hace constar la insuficiencia de la producción arborea en la confederación, para sufrir las necesidades de su propio consumo. Hoy dia no se reduce esta opinión á un lamento ineficaz, sino que en varios Estados se han decretado indemnizaciones pecuniarias á los particulares que repoblasen esas superficies antes cubiertas de monte alto; y

como cuando la verdad se apodera de la opinión pública, en ninguna parte deja más sentir sus efectos que en esa region privilegiada y eminentemente práctica, los trabajos de repoblación han alcanzado en pocos años un vuelo prodigioso, de mas importancia que el obtenido por las disposiciones legislativas adoptadas por la Francia desde 1862.

Todos estos hechos deben considerarse como resumen del argumento que anula la importancia de la region norteamericana, como centro de producción maderable destinado á surtir á los demás países, puesto que no tiene ni para él mismo.

Respecto á los montes de la Australia, faltan datos para fijar su importancia. Es de suponer que en ese inmenso territorio existen grandes masas de montes; pero como solo se habita la region costanera y no existen disposiciones que lo impidan, debe practicarse la destrucción en grande escala, sin atender para nada el consumo futuro.

Vemos, pues, que esos centros de producción que se supone inagotables distan mucho de reunir condiciones que los pongan en aptitud de satisfacer las exigencias del consumo universal. Aun suponiendo que esas condiciones existieran, podrian surtir bien las poblaciones próximas á la costa; pero no las localidades interiores ó continentales á las que lo caro del transporte haria imposible la llegada de los productos maderables.

Como consecuencia de todo lo dicho, puede sentarse el principio de que cada nación debe destinar á la producción maderable, no solo la parte necesaria al consumo, sino toda la parte de su territorio que no tenga condiciones para otro género de producción. Seria un absurdo el destinar á la producción forestal los terrenos agrícolas, pues en ellos este cultivo es el que les ha de hacer rendir mas productos, y á mayor abundamiento, el que un país rico por su agricultura podrá cambiar los productos que ella le dé por todos los demás que necesite; pero los países montañosos, las regiones impropias para el cultivo agrícola permanente, deben dedicarse al forestal, que es el que mas productos les puede proporcionar en condiciones ventajosas de producción.

La roturación de los montes ha tenido algunas veces por base el error económico de que cada país debe producir cuanto sea necesario á satisfacer sus necesidades. Así, por ejemplo, se ha dedicado al cultivo agrícola una sierra propia solo para el cultivo forestal ó la ganadería. El afán de cultivar pequeñas porciones dentro de la masa esencialmente forestal, estimulado á veces por el deseo inmoderado de una ganancia de carácter fugaz, ha estendido y acelerado la destrucción. El montañés creía encontrarse en la region privilegiada del valle, al ver la lozana espiga surgir de entre sus rocas; pero pronto ha sufrido un triste desengaño al observar que el indefenso suelo de la montaña ha sido víctima de la denudación y esterilidad que le han dejado sin pastos, sin montes y sin trigo.

Deben, por consiguiente, fijarse bien en este punto las ideas. Los terrenos destinados á la producción forestal deben ser aquellos en que no sea posible ninguna otra, pues solo así pueden rendir productos; de lo contrario, la denudación los hará estériles. Es, pues, completamente antieconómico el destruir esos montes. Por otra parte, el trabajo de la naturaleza sobre las rocas para hacerlas aptas á sustentar masas arbóreas, es lenta y paulatina. Desde que el liquen labra y prepara el suelo, dejándole en condiciones para que otro ser mas perfecto ocupe su lugar, hasta que la serie de estos seres termine en el árbol, han de trascurrir muchos siglos, y esto si antes la misma naturaleza no destruye esa lenta manifestación de su propio poder. Por consiguiente, nunca se habia pensado lo bastante en lo que pueda ser destruir lo que en muchísimos años no es del todo seguro se llegue á regenerar.

La creación y conservación del monte alto es refractaria á la naturaleza y modo de ser del individuo. El fin á que éste dirige sus miras y trabajos en la sociedad, es á obtener y disfrutar el resultado de sus esfuerzos, ó todo lo mas, aspira al disfrute de su primera sucesión. Ahora bien: la creación de un monte alto exige 150 años en su grado mínimo, sin que esfuerzos ni dinero puedan disminuir ó estrechar este espacio de tiempo tan considerable; y de aquí el hecho general que se observa en todos los montes maderables que han pasado al dominio particular en virtud de las leyes de desamortización, de su total ó parcial destrucción, sin experimentar por consiguiente mejora alguna. Cuando un hecho se presenta con este carácter de generalidad, es indudable que lleva consigo una indefectible razón de ser, cuya razón á mi juicio reside en la impotencia del interés individual á la creación y conservación del monte maderable.

Restanos, para terminar este artículo, indicar, siquiera sea ligerísimamente, las principales influencias climatológicas que ejercen los montes en la vida social ó individual del hombre. Los montes reoxigenan el aire desoxigenado por la respiración animal, y refrescan el ambiente con sus acuosas exhalaciones: producen y contienen la tierra vegetal, originando el aumento de las fuentes y manantiales. Los montes, ya por la acción que ejercen sobre las nubes, ó porque aumentan la evaporación reteniendo en su follaje gran cantidad de agua, promueven las lluvias: ponen al abrigo de la violenta acción de los vientos á comarcas estensísimas. Los montes evitan la formación de torrentes, y por consecuencia la denudación y esterilidad de las tierras contiguas. Los montes evitan tambien el cegamiento de los cauces de los rios, y por consiguiente las inundaciones que ocasionan grandes desastres; y por último, pueden considerarse los montes situados en los confines de una nación, como un gran medio de defensa. Por lo tanto, puede decirse que los montes entran en el régimen hidrológico de nuestro país,

CARAMELOS PECTORALES  
útiles para combatir la tos, preparados con productos vegetales únicamente. Un real orza.

para la estación, los que se venden en prendas hechas á la medida y á precios relativamente baratos.

PIEL

8

sugere-  
onsul-  
doce.

etas de las

de movi-

sin él.

de peluca,  
is, moñas  
ad cuanto

ncerse del  
, capace

como factor de gran fuerza á causa de su accidentada estructura orográfica.  
Antonio Falcon.

Dice *El Imparcial* del 19:  
«En los círculos políticos se hablaba ayer de disidencias ocurridas en el seno del gabinete entre los ministros de la gobernación y fomento, á consecuencia de la derrota que sufrió el señor Bugallal, y aun se añadía que el señor Romero Robledo había manifestado á varios de sus amigos la resolución de abandonar la cartera que desempeñaba.»  
«¿Abandonar el señor Romero Robledo la cartera que desempeña?»  
«¿Quién?»  
«Mas fácil es que la cartera abandone al señor Romero Robledo, que no este á aquella.»  
«El señor Romero Robledo está destinado á hacernos presenciar alguna novedad, y quizá lo consiga.»  
«¿Cuánto cariño inspira una poltrona!»  
«¿Y cuánto atractivo tiene la de gobernación para S. E.»

CRONICA POLITICA

Están ya convenidas las bases por los gobiernos de España, Bélgica y Austria para el término satisfactorio de las dificultades arancelarias surgidas con motivo de los derechos transitorios y extraordinarios establecidos en el presupuesto vigente por el señor Barzanallana. El arreglo, tal como ha llegado á nuestra noticia, favorece nuestros intereses y los de las naciones convenidas.

El 19 por la mañana se verificaron en la iglesia de san Francisco el grande los funerales de Pío IX. Asistieron SS. MM., los senadores, los diputados, los ministros, las autoridades superiores y una inmensa concurrencia.

Los diputados vascongados han conferenciado largamente con el señor Cánovas del Castillo sobre concesiones y aplicación de las medidas que regirán desde 1.º de julio del corriente año.

CRONICA ESTRANJERA

Se cree que la duración del cónclave no será mayor de cinco días.  
El nuevo pontífice se presentará en público en el Vaticano.

Uno de sus primeros actos será protestar contra la llamada espoliación de bienes y dominios eclesiásticos.

Se asegura que el gobierno ruso ha formulado la pretension de que los Estados Unidos de América tomen parte en el congreso que ha de tratar sobre la cuestion de Oriente.

Inglaterra no se opone á esta pretension.  
El gobierno serbio gestiona activamente para conseguir la anexión de la Bosnia á Servia pero se cree que no conseguirá su propósito.

El ayuntamiento de París se ocupa en estos momentos de proposiciones tan significativas como la de que el palacio de las Tullerías sea arrasado y sustituido por un jardín público; que se instituya una gran fiesta nacional para solemnizar el recuerdo de la toma de la Bastilla por el pueblo en julio de 1789, y de que antes de la esposicion universal la autoridad borrey sustituya de los títulos de calles y plazas todos los nombres que recuerden el régimen imperial.

Los cardenales han sido encerrados en cónclave, esperándose que para el sábado próximo quedará elegido el nuevo papa.

Hungria está haciendo preparativos militares.

SECCION DE NOTICIAS

Aun individuo de orden público que vestido de paisano pasaba por la calle de Dulce en Barcelona, hace unos días, se le presentaron dos sujetos y le robaron el revolver que llevaba, disparándole con la misma arma un tiro que no le tocó. Al oír la detonacion acudieron dos municipales, mas no pudieron dar alcance á los agresores.

La empresa de uno de los periódicos de Londres ha dirigido un telegrama al señor

Bailly-Bailliere, encargándole que le remita doce ejemplares de cada uno de los periódicos de Madrid en que se hayan hecho artículos necrológicos ó biográficos del difunto pontífice Pío IX.

Ha sido detenido en Sevilla un aprovechado industrial que se dedicaba, según dice un periódico de la localidad, á llevarse las rejas de hierro de las ventanas.

Pero, señor; ¿á qué tiempos hemos llegado? ¿Ya no están seguras ni las rejas?

Conocida es la afición de Mr. Gladstone al oficio de leñador. Las horas que le dejan libres sus estudios sobre filos fia é historia, las emplea en cortar árboles ó hablar de silvicultura.

El *Daily Telegraph* cuenta que el antiguo ministro se ha dirigido estos días á Roupell-Park, cerca de Londres para ensayar una nueva máquina de vapor perfeccionada, llamada segadora de árboles, que reemplaza muy ventajosamente el hacha del leñador. Esta máquina ha sido transportada por cuatro hombres hasta el pie de una gran encina, y sujeta á una gran argolla fija en el suelo, mientras la hoja de la sierra se ponía en contacto con el tronco del árbol á algunos centímetros del suelo.

Asistieron á este curioso experimento un gran número de individuos y amigos de Mr. Gladstone. En cuatro minutos la encina estuvo enteramente segada. Habiendo preguntado uno de los asistentes á Mr. Gladstone cuánto tiempo se necesitaría para cortar la encina con hacha, respondió que un día entero.

Segun su propia experiencia, la madera de encina, aunque muy dura, no ofrece grandes dificultades al hacha, porque el grano se rompe fácilmente y no se adhiera al hierro. De todos los árboles, el más fácil de cortar es el castaño de India, según Mr. Gladstone.

Después de estas explicaciones, se hizo funcionar la máquina de vapor en una encina y dos olmos, quedando aserrados en 16 minutos.

Se calcula que dicha máquina trabaja en un minuto lo que el más diestro leñador en una hora.

Las secciones del congreso han autorizado la lectura de una proposicion de ley del general Salamanca, para que no se pueda ingresar en el ejército sino por la clase de soldados ó procediendo de las academias militares, y no se pueda llegar á la clase de oficial sino con arreglo á los reglamentos.

A despachado, dice un periódico, con S. M. el rey el ministro de estado, habiendo quedado aprobada una larga propuesta de encomiendas y cruces.

¿Otra propuesta? Decididamente sospechamos que dentro de poco no habrá un español, que no tenga la correspondiente *crucecita*.

El país por su parte ya tiene el calvario.

Cartas de Cabra (Córdoba) dan cuenta del secuestro de un niño de siete años, realizado hace pocos días en dicha poblacion.

Los autores del crimen exigieron una fuerte suma por el rescate, y como no les fué satisfecha, dieron muerte á la infeliz criatura, colocando en las inmediaciones de la posesion del padre el cadáver horriblemente destrozado.

El diputado por nuestra provincia, señor Polo de Bernabé, ha presentado una proposicion de ley al congreso para que los ayuntamientos y diputaciones provinciales informen acerca de las cuotas, cupos, recaudacion y demás condiciones administrativas de los impuestos vigentes.

El famoso capitán Boytón se propone dar algunas funciones en varios puntos de España, no por especulacion, según dice en carta que dirige á *La Paz de Murcia*, si

que para convencer á la muchedumbre de las ventajas del aparato de su invencion.

Días pasados fue denunciado y condenado á un mes de suspension nuestro colega de *Madrid La Patria* y anteayer le tocó á *La Paz* el que se le denunciara.

Continua el ensañamiento del nuevo fiscal de imprenta señor Melendo.

Adelante con el martirologio de la prensa. Sentimos el percance de ambos colegas deseándole al último el que se le absuelva; entre tanto, damos la enhorabuena al país, por que suspendida la patria y denunciada la paz, qué le queda ya que hacer al señor don Antonio Cánovas mas que caer?

En el pueblo de Bot ha sido asesinado un camisionado de apremios del partido de Gaudesa.

Dice el *Diario* de Reus que ha desaparecido de la iglesia de Nazareth, de Tarragona, un cuadro de valor que habia en el altar del *Ecce Homo*.

El profesor Mr. Berret en una leccion reciente sobre el telefono, indica el siguiente metodo para construirlos baratos: Tomad una cajita de madera y abrid un agujero redondo en el centro de una de sus caras, y de un diametro como el de una moneda de un sueldo (dos cuartos); tomad un disco metálico como el que se puede obtener de una lata de conservas; colocadlo al exterior del fondo de la caja sobre el agujero y curad la tapadera de la misma caja. Tomad una pequeña barra de hierro imantada, y en una de sus estremidades armad una bobina cubierta con algodón ó seda y envuelta con unas cuantas vueltas de alambre de hierro. Fijad dicha barra imantada de manera que el extremo de la bobina caiga toque á la plancha metálica, y tendreis la mitad del telefono. Una disposicion semejante os dará la otra mitad, y reuniendo ambas mitades por los alambres conductores podreis hablar á una distancia de 200 metros.

*La Epoca* llama escenas bizantinas á las ocurridas el sábado en el congreso.

Por algo se conoce que estamos en pleno bajo imperio.

EL CAPITAN BOYTON.

El capitán Boyton, llama programa de sus experimentos náuticos á lo siguiente:

1.º *Manera de llenar el aparato, posicion en el agua, etcétera.*  
El aparato puede ser llenado en el agua mismo, y sostiene el cuerpo del hombre sobre el agua, aunque sea enteramente vacío. La posicion de la cabeza es perfectamente natural. El departamento del aire, puesto detrás de la cabeza, supliendo las veces de almohada.

2.º *Movimiento en el agua con remos, ó sin ellos.*—El aparato es insubmersible, y una vez lleno, puede soportar un peso de 300 libras. El cuerpo se queda siempre seco y caliente, así en el mar más borrascoso como en el agua más tranquila.

3.º *Uso de vela.*

4.º *Uso de la bandera,* para llamar la atencion en el mar.

5.º *Expedicion de partes.* Posibilidad de tenerse derecho en el agua sin dificultad, sin ayuda de ningun contrapeso y sin vaciar ni llenar los departamentos del aire.

6.º *Construccion de una balsa,* demostrando la posibilidad de construir con los restos de un buque naufragado una balsa, sirviendo para salvar la vida de un gran número de personas.

7.º *Señales de peligro* para llamar la atencion de los buques ó de la costa con banderas, trompa, etc.

8.º *La pesca* sobre los lagos, los rios, etc., sin necesidad de puentes ó de barcos.

9.º *Cocina: preparacion de los alimentos, etc.*—Ventajas de una alambra confortable.

10. *Comida* sin necesidad de criado.

11. *Divertimiento* en el agua, leyendo y fumando.

12. *La caza,* demostrando la posibilidad.

13. *Empleo de la cuerda* para establecer comunicaciones entre un buque naufragado y la costa.

14. *Señales de noche:* cohetes, petardos, etcétera.

15. *Salvacion de un hombre caido al mar.*—Un hombre puede vestirse el aparato y echarse al agua en menos de dos minutos.

16. *Destruccion de un buque enemigo.*—Ventajas de la invencion aplicada á las guerras navales: para poner torpedos y conseguir su explosion bajo las fortalezas ó los buques, las exploraciones, sondajes, construccion de pontones, etc. El aparato Boyton está actualmente empleado para el servicio de los torpedos por los gobiernos americano y ruso.

Ha llegado á Lisboa el capitán Boyton. Una multitud inmensa le ha recibido con entusiastas aclamaciones.

El Tajo estaba lleno de vapores y de muchas barcas.

MODAS

Segun dijimos dias pasados, la moda se preocupa en este momento tan solo de los trajes de baile y de salón, abandonando los de calle; y aplazando su reforma para los dias de semana santa y pascua, que nos hallaremos ya en plena primavera.

La muerte de la túnica ha sido decretada sin apelacion, viniendo á sustituirla los vestidos princesa que llevan la cola postiza y adornada á capricho. El resultado viene á ser el mismo en cuanto á la forma ceñida. A lo menos por ahora las faldas lisas no hallan acogida, porque seria demasiado brusca la transicion; pero es muy posible que en el próximo verano se vean algunos trajes *Medicis* y *Eloisa*, pasando el adorno de la cola á la delantera, porque en dichos trajes la delantera va bordada de sedas, trenzillas, felpas ó azabaches, según lo exija la tela del vestido.

La ropa interior, de que ofrecimos hablar, es un detalle de suma importancia, si el traje ha de sentar bien. Para presentar la figura ceñida, se necesita llevar la enagua armada en un ancho canisú, nesgada, con algo de cola y con jareta corredera en la parte posterior para recogerla en proporcion al ancho del vestido.

Durante la estacion de invierno, las enaguas de franela, terminadas por abajo con anchos encajes de hilo, realizan el doble objeto de abrigar y ceñir. Con tal sistema de enaguas, el volante interior en el vestido es mas necesario que nunca.

Los paños han pasado de moda, y las señoras pretienen sostener la cola con la mano cuando caminan por calles y sitios muy concurridos, dejándola arrastrar en los arenados y limpios paseos de nuestras poblaciones, para que luzca el traje toda su elegancia. Es cuanto por hoy tenemos que decir.

RECUERDOS HISTORICOS.

*Emérides de la provincia de Castellon de la Plana.*

Día 21 de febrero.—1590—Toma posesion del obispado de Tortosa don Gaspar Punter y Barreda, natural de Morella.

1791.—Fray Manuel Gil, prior del convento de Agustinos de Castellon, en cumplimiento de una orden de la audiencia de Valencia, prohíbe que en la iglesia se pida la limosna para las almas.

P.

DIARIO CRISTIANO

SANTOS DE HOY.—San Severiano O. y M. y santa Luz.

CUARENTA HORAS en la parroquia mayor. Se descubre á las diez con misa solemne, reservándose á las cinco y media de la tarde.

AVISOS OFICIALES

*Servicio de la plaza para el 21 de febrero de 1878.*

Parada y principal, Burgos. Jefe de día, el señor comandante del mismo cuerpo, don Tiburcio Casajuz Aragúz. Visita de hospital y provisiones, la reserva de Castellon. Sargento de vigilancia y paseo de enfermos, el mismo.

El capitán teniente encargado del servicio, Centeno.

CORRE

—Los periódicos el siguiente de... «El bana 1.º de... tado en Bayamo... sesenta y cinco... pertenecientes á Ramírez»

—Las secciones ayer las siguientes: De Mensaje.—Inclán.—Segunda... cera, Gonzalez Va... ros.—Quinta, Dan... Francisco).—Séti... De Presupuesto...

ñores Cadenas, C... rez Inclán y Villa... do, Albacete, Cas... go.—Tercera, S... marqués de Pidal... ta, Auriolos, Gon... pez Guizarro, Re... Danvila, Grotta, Vargás y Ordo... Díaz, Herrera, Pe... nez, García y Ecl... yon, Arias (don... Ignacio), Martín... Nilo).

Gobierno int... Finat, Avila Ru... marqués de Guad... Gracias y p... Alvarez Mariño, (don Matias), Fe... lenchana.

Actas.—Señor... nandez Lopez, G... Millan, Mariscal... Peticiones.—conde de Agram... Torre-Isabel, De... (don Angel).

Examen de cu... Verdugo, marqués... mora, Guillelmi... Oliva.

Correccion... poamor, Castelar... briel, Moreno Ni... Ignacio).

—La comision... ha nombrado pres... (don Francisco) y... vila, y la de ac... san Millan y M... para dichos cargo... —La lucha pa...

SECCION I... CIENC... EL... Palabra sonor... elástica que aqu... que, según Perr... mente á los pies... Pero digname... que consiste, don... conocerse.

«Nace en una... la miseria y mo... guantes, hace tr... cha con Xeres... Quisiera saber... cisnes negros y l... que he oido hab... Cuando el dos... una reunion y d... re las blasfemias... dando puntapi... la lógica y mord... decir á los que... tiene!

Luego el talem... vergüenza y la... Cuando el p r... infamatorio em... la pluma, y el v... oigo decir á los... tiene!

Luego el talem... calumbia. Cuando doña... extremo afable... que podría casa...

CORREO DE MADRID

FEBRERO 19.

—Los periódicos de Nueva-York publican el siguiente despacho:

«El lunes 1.º de febrero.—Se han presentado en Bayamo noventa y cinco hombres, sesenta y cinco mujeres y cuarenta niños, pertenecientes á la partida insurrecta de Ramirez»

—Las secciones del congreso eligieron ayer las siguientes comisiones:

**De Mensaje.**—Primera seccion. Suarez Inclán.—Segunda, Sanchez Bustilla.—Tercera, Gonzalez Vallarino.—Cuarta, Cisneros.—Quinta, Danvila.—Sexta, Silvela (don Francisco).—Sétima, Bugallal.

**De Presupuestos.**—Primera seccion, señores Cadenas, Arenillas, Suarez Inclán y Villarroya.—Segunda, Salcedo, Albacete, Cantero, Boguein y Verdugo.—Tercera, Segovia, Gaviña, Aranz, marqués de Pidal, Garrido Estrada.—Cuarta, Auriolos, Gonzalez (don Venancio), Lopez Guijarro, Rema y Florejach.—Quinta, Danvila, Grotta, Jove y Hévia, Muñoz Vargas y Ordoñez.—Sexta, Azcarraga, Dias, Herrera, Perez Garchitorena, Jimenez, Garcia y Echalecu.—Sétima, Cos-Gayon, Arias (don Severiano), Escobar (don Ignacio), Martín de Oliva y Fabra (don Nilo).

**Gobierno interior.**—Señores Sedano, Finat, Avila Ruano, Reina, Muñoz, Vargas, marqués de Guadalest y Rojas.

**Gracias y pensiones.**—Señores Abril, Alvarez Mariño, Aranz, Galante, Lopez (don Matias), Fernandez Cadorniga y Balenchana.

**Actas.**—Señores Anton Ramirez, Hernandez Lopez, Garcia Lopez, Perez san Millan, Mariscal y Vergara.

**Peticiones.**—Marqués de Villalobar, conde de Agramonte, Zuñiga, conde de Torre-Isabel, De Dios, Guillen y Escobar (don Angel).

**Examen de cuentas.**—Señores Cabezas, Verdugo, marqués de la Viesca, Perez Zamora, Guillelmi, Mariscal y Martiu de Oliva.

**Correccion de estilo.**—Señores Campañor, Castelar, Nuñez de Aree, De Gabriel, Moreno Nieto, Vida, y Escobar (don Ignacio).

—La comision de mensaje del congreso ha nombrado presidente al señor Silvela (don Francisco) y secretario al señor Danvila, y la de actas á los señores Perez san Millan y Mariscal, respectivamente, para dichos cargos.

—La lucha para la designacion de los

candidatos que han de componer las comisiones de mensaje, actas y presupuestos fué muy empeñada en las secciones del congreso.

En la primera resultó empatada la votacion de los señores Sedano y Villarroya, candidatos ministerial y de oposicion respectivamente por la comision de presupuestos; resultando elegido el señor Villarroya en la segunda votacion.

En la tercera venció el candidato ministerial para la comision del mensaje, señor Vallarino, al de oposicion señor Gamazo, por un voto, resultando derrotados los señores Gisbert y Fabié candidatos ministeriales, para la comision de presupuestos.

En la cuarta venció el señor Florejachs, candidato de oposicion para la comision de presupuestos.

En la sexta resultó elegido para la comision de presupuestos el señor Gimenez Palacios, ministerial, contra el señor Correa, de oposicion, por un voto.

En la misma resultó elegido el señor Mariscal para la comision de actas por 10 votos contra 12, que reunió el candidato de oposicion.

En la sétima triunfó por un voto de mayoría el señor Bugallal, candidato de los ministeriales, habiendo presentado las oposiciones al señor Balaguer.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR DE «LA ALBORADA»

Señor director de LA ALBORADA.  
Madrid 19 de febrero de 1878.

La sesion habida en la cámara popular en el dia de ayer careció de importancia, pues únicamente se hicieron preguntas, y como es presumible y cómodo quedaron sin contestacion: así que cuando de preguntas ó interrogaciones se trate, debemos calificarnos de *apóstrofes*, porque son siempre dirigidas á muertos ó ausentes.

Pero el congreso, ó mejor algunos diputados, no quieren abandonar la *nobilissima* tarea de proporcionar al país espectáculos agradables, por cuyo motivo dos de las preguntas dirigidas ayer, una al ministro de fomento por el señor Los Arcos, y otra al gobierno por el señor Vivar, anunciaron, si es que las contestaciones interrumpen el cómodo silencio, algun interés.

¿Cómo no ha de haberlo? Tratándose del *hipódromo*, donde se han vaciado algunos tesoros, y donde el país, mas que los corretores *johéis*, se ha fijado, todo cuanto sea despertar la curiosidad, cada en provechosa celebridad para los que la provocan.

No hay quien hoy pueda poner en duda la inutilidad de semejante obra, porque no consiste el fomento de la eria caballar en que los potros corran, sino en que *líren*: de donde yo deduzco que aquel debe solo destinarse á los caballos de *carrera*.

dad de dispensa, abre la boca, oigo decir á todos sus amigos: ¿Cuánto talento tiene esta señora!

Luego el talento es la bondad, la modestia y la dulzura.

Cuando don Zutano de Cual, que lee mucho y escucha á los que hablan, pero á los que hablan bien solamente, recita lo que ha leído ó ha oído cantar, oigo decir á los que le rodean: ¡El hombre de mucho talento!

Luego el talento es la coquetería y la vanidad.

En resumen, el talento se parece al dios de los panteistas. *Todo es Dios*, dicen estos: *todo es talento* digo yo.

Pero no, una cosa hay que no es talento. El afán de demostrarle cuando no se tiene.

LA MANTILLA

¡Viva la gracia! Hé aqui la frase que se escapa de los labios de todo hijo de madre al dar con una rumbosa niña ataviada con la graciosa mantilla de terciopelo ó de transparente tul.

La mantilla... ¡oh! ¡bendita sea! Ella es el divino trazo cantado por todos los poetas de la tierra; el trazo que enloquecía á Byron á pesar de ser inglés de pura raza; que sacaba al sedoso Chateaubriand de sus casillas, como consigna el misivo en sus viajes; que arrebató al bueno de Arolas, olvidándose de sus hábitos talaras; que fue el tormento de Wenceslao Ayguals de Izco, de Arjona, Ribot y Fonsere, y fué y sigue siendo la ilusión de Victor Hugo y de otros muchos que *vinieron antes*, como exclamaria Espron-

Y para esto, ¿qué mejor que los caballos *simoes*?  
¿Ni qué mayor carrera, que las calles de Madrid?

El periódico *El Parlamento* vivirá. Queda rectificada nuestra noticia.

En prueba de su vida, dice:  
«En la legislatura pasada pedía el señor Romero Robledo un código para la mayoría».

¿Qué pide ahora el señor Romero Robledo?»

Todo menos que estalle el último *petardo*. ¿Qué significa sino ese desprendimiento de la mayoría á duras penas contenido? ¿Qué significan esos votos en blanco? ¿Qué buscaban y no encontraron los diputados abstentidos, y cuántos todavía permanecen en las filas de la disuelta mayoría, por el deseo de encontrar mas amplia solución que aquella que pudo ofrecer la sesion del sábado?»

Pues ya se contesta en su artículo de fondo. ¡Claro, el *petardo*!

¿Porque á los ojos te miro y enamorado me veo?  
Porque enamorado estás del espejo de sus ojos.

¿Qué significa sino ese desprendimiento de la mayoría á duras penas contenido? ¡Pues, desprendimiento!

¿Qué significan esos votos en blanco? Desprendimiento.

¿Qué buscaban y no encontraron los diputados abstentidos?... Desprendimiento, y lo encontraron. ¡Hombre! Despabile el entendimiento para vivir mejor.

Solo así tendrá curiosidad la prensa al discutir el asunto de la fusion.

«El número 472 del periódico que se publica...»  
Tono de fiscalia.

Don Andrés Blas ha denunciado la *Paz*.

No solo es sensible el perenne por lo que al periódico se refiere, sino que cuando la *Paz* es denunciada, bueno andará el discurso de la corona. ¡Pobre *Paz*... denunciada! No ganamos para fiscales ni para sustos; procuremos vivir de *milagro*.

Hablando de paz nada mejor que ocuparse de la que el comercio tiene: el *Imparcial* copiando á *La Imprenta* de Barcelona:

«La situación mercantil de Barcelona, dice *La Imprenta* de aquella ciudad, es azarosa. Las tiendas no venden y sus dueños, cansados de perder, traspasan sus establecimientos si pueden, ó cierran sus comercios. Los obreros no tienen trabajo y la miseria cunde como hace años no se habia visto».

El comercio al por mayor sufre todas las consecuencias de esta mala situacion. Nunca se habian visto tantas protestas de letras y tantos giros fallidos como ahora. Establecimiento de credito hay que cuenta 700 giros protestados.»

...da, que tambien era de los que no les iba en zaga.

¡La mantilla! ¡Habeis visto alguna comedia de costumbres en que ella no luzca el principal papel?

Allí en donde la mantilla aparece, principia el enredo, la cita recatada, los celos fingidos, la tapada que se escapa, el misterio que seduce, el galán que espera y desespere, el rapto meditado, la carta olvidada, el embozado al pie de la reja, la dueña vejeando en los miradores, el beso en la sombra y la sorpresa en la culla.

Ella es el *non plus ultra* de los atavíos españoles. Las brillantes diademas, las encarnadas *water*, los transparentes *cajros*, los *confortables* apotes de terciopelo y los ridículos sombreros no representan nada en nuestra clásica tierra. Son plantas exóticas, como diria un botánico. Allí en donde las mujeres son divinas estatuas de hielo, lúgidas como los *willes* de los sepulcros, coronadas de rizos de oro que sombrean sus pupilas de color de cielo, se comprenden los atavíos que hemos enumerado, que la moda nos ofrece y que los extranjeros nos recomiendan: pero en España, en que las mujeres ostentan el amor en sus negros y rasgados ojos, en los encendidos labios la arrojadora sonrisa, que son manojos de rosas desde la planta al cabello, y aereas, amorosas, apasionadas, elegantes por naturaleza, les basta la juguetona mantilla y una flor suspendida entre las trenzas para parecer las mujeres mas hermosas de la tierra y ser los seres mas amantes y adorados de la creacion.

Los árabes eran unos guapos mozos, aunque la inquisicion se empeñó en demostrar

No hay que quejarse solo en Barcelona; en todas partes *cuecen habas* y más en Madrid, pues que el estado de su comercio no puede ser más satisfactorio; pero hay la diferencia de que en Barcelona, al fin, se traspasan los comercios arruinados; pero en la corte no se traspasan sino que se *taladran*, porque desaparecen.

¿Quién podrá remediar esta aflictiva situacion?

Hará ahora las *coplas* de Perico el ciego con solo los calmantes del mal humor.

En cambio el señor Cánovas comprende la necesidad de continuar en el poder, porque no hay mejor que lo conocido.

El país reclama un cambio de política: siendo la monotonía lo que á la subsistencia distingue, no es posible arreglar la situacion.

Las puertas del ministerio abrieron solo sus *resquicios*; hubo corrientes de aire.

Entró pues el señor Elduayen. Cabra es gobernador del banco.

Hoy se han verificado en la iglesia de San Francisco el Grande, los funerales por el eterno descanso de S. S. el papa Pio IX. Asistieron á él multitud de personas.

El Corresponsal.

ULTIMA HORA

DESPACHOS TELEGRAFICOS

AGENCIA FABRA.

Viena, 19.

Mañana se dirigirán al gobierno varias interpelaciones en el parlamento acerca de la cuestion de oriente. El gobierno las contestará, dando seguridades pacíficas y anunciando la reunion del congreso para mediados de marzo.

Dícese que Alemania se muestra conforme con la reunion del congreso, siempre que se conceda su presidencia al príncipe de Bismark, quien no la declinará sino en el príncipe Gortschacoff.

Roma, 19.

Sólo se esperan para completar el cónclave á los cardenales Cullen, arzobispo de Dublin, y al de los Estados Unidos, Juan Mac-Closkey. Hasta que lleguen no se harán los escrutinios definitivos. El arzobispo de Rennes no asistirá á la eleccion.

Insistese en que las naciones que tienen el derecho de esclusiva harán uso de él, pronunciándolo Francia contra el cardenal Bonnehose, Austria contra el cardenal Schwartzemberg, y España contra el cardenal Franchí.

Imp. de la viuda de Perales é hijos.

lo contrario. Ellos nos hicieron tres preciosos legados de los cuales no estaremos nunca bastantemente reconocidos; la mantilla, las morenas y las palmeras.

Allí en donde la sal nace á terrones, brota la palmera, trisca la morena y se ostenta la mantilla. Por eso han dado en llamar á la ardiente Andalucía la tierra de Maria Santísima, porque ella fué morenita como rezan los cantares; hay palmeras en Sion y si no ondeó la mantilla en Galilea, en cambio la atavia con ella en los altares el católico pueblo español.

La mantilla, el brasero y la capa, forman una trinidad indispensable en toda familia española. Sin ella no hubiera escrito don Ramon de la Cruz sus *chispeantes* *saint-s*, ni hubiera Goya trasladado al lienzo las ferias de Maravillas y los *gr'antes* del Pardo, ni Perico el Ciego hubiera tenido razon de ser, ni la graciosa Malibran hubiera sacado de quicio á los extranjeros con sus danzas nacionales, ni Agustina Zaragoza hubiera demostrado cómo se sabe luchar por el amor y por la patria.

La mantilla representa el gran papel en la historia de las damas españolas. Isabel de Segura rebujada con ella pasó desapercibida entre el entierro de su amante y pudo entregarle con un solo beso el alma; doña Elvira se introdujo por medio de la mantilla en el calabozo de Macías á ofrecerle la libertad; el velo ostentó la renombrada Estrella de Sevilla, tan entada como bella, e igualmente la noble Maria de Padilla, y doña Juana la Loca y otras tantas heroínas del libro del amor de los amores.

Se concluirá.

SECCION DE LITERATURA CIENCIAS Y ARTES

EL TALENTO

Palabra sonora, facil de pronunciar y mas elástica que aquellas botas de siete lenguas, que, según Perrault, se adaptaban perfectamente á los pies de todo el que se las ponía.

Pero díganme ustedes qué es talento, en que consiste, donde se halla y cómo puede conocerse.

¿Nace en una bohardilla para vejetar en la miseria y morir en el hospital, ó lleva guantes, hace transferencias y se emborracha con *Xeres* *Vine*?

Quisiera saberlo, porque el talento, los cisnes negros y la amistad, son las cosas de que he oído hablar con mas frecuencia.

Cuando el doctor X, toma la palabra en una reunion y durante horas enteras profiere las blasfemias cíóticas mas horrosas, dando puntapiés á la gramática, bofetones á la lógica y mordiscos al sentido comun, oigo decir á los que le escuchan: ¡Qué talento tiene!

Luego el talento es la ignorancia, la desvergüenza y la charlatanería.

Cuando el periodista H. escribe un libelo infamatorio empleando el puñal en lugar de la pluma, y el veneno en lugar de la tinta, oigo decir á los que lo leen: ¡Qué talento tiene!

Luego el talento es la envidia, el odio, la calumnia.

Cuando doña Fulana de Tal, que es en extremo afable, modesta y simpática, pero que podria casarse con Salomon sin necesi-

establecer naufraga-

petardos,

e caido al el apa- de dos

enemigo.—

ada á las los y con-

lezas ó los jes, cons- rario Boy- ara el ser- gobiernos

Boyton.

bibido con

y de mu-

a moda se solo de los andando los a para los me nos ha-

decretada la los ves- postiza y lo viene á na ceñida. s lisas no demasado y posible n algunos el adorno en dichos de sedas, an lo exija

simos ha- tancia, si osentar la a enagua grada, con hera en la orporcion

las ena- bajo con obble ob- sistema de prestido es

la mano muy con- os arena- s pobla- su ele- mos que

OS. Castellon

posesion ar Pun-

del con- cum- encia de a se pi-

P.

O. y M.

mayor. solemn, a de la

de fe-

de dia, po, don le hos- stellan, e enfer-

servi-

CATON ALFABETICO  
ó NUEVO

**METODO DE LECTURA**

Adicado á las escuelas elementales y de párvulos, por D. P. Juan Candela y Alajara, director de la escuela pública de párvulos de esta ciudad.

Este caton alfabético, está basado en todas las letras del alfabeto formando en cada una de ellas repetición del abecedario; de manera que en la letra A principian todas las palabras por este sonido, y en el segundo la primera forma el alfabeto, recorriéndolas todas; ejemplo: A-bi a-da e-fe etc.; lo mismo sucede con la B, como be-bo be-ca bi-cho bo-da, y por este método todas las demas hasta finalizarlas.

Este método consta de tres partes, con 80 páginas y variedad de tipos; abundando todas las lecciones de sonidos de toda clase y ejercicios prácticos, desde los directos puros y orales con articulación pospuesta ó inversamente modificados; sonidos dobles, articulados inversos compuestos, hasta los de juego triple y cuádruple; además varios ejercicios basados también en las cinco vocales; finalizando algunas, con lecciones de lectura corriente de letra gruesa, de manera que concluido el caton se puede leer en cualquier impreso.

Precios: El caton ó las tres partes reunidas con cubiertas de cartulina, (sin embargo de contener 80 páginas ó sean mas que otros métodos), docena á pesetas 50 céntimos; un ejemplar 50 céntimos. Los profesores que se dirijan al autor se hará una rebaja proporcionada al pedido. Se vende en la imprenta de este periódico, en la escuela de párvulos y en casa del autor, Caballeros 75 principal.

**GABINETE OPERATORIO**  
Y DE CONSULTAS PARA ENFERMEDADES CRONICAS,

A CARGO DE  
**DON ANTONIO FORNS Y SANÇHEZ,**  
Licenciado sobresaliente en Medicina y Cirujía, ex-Ayudante Anatómico por oposicion del Colegio de Medicina y Cirujía de Barcelona, y ex-primer Ayudante Médico del cuerpo de Sanidad Militar,  
Establecido calle de Zapateros, núm. 26, principal,  
CASTELLON

Horas de consulta: por la mañana, de once á una; y por la tarde, de siete á ocho.

**PAIN**

CATALAN

En la panadería de Tomás Domenech, calle de Campoamor numero 39, lo hay de primera calidad.  
Se vende á 19 rs. arroba.

**AVISO**

Gran depósito de PIANOS nuevos

de las acreditadas fábricas  
DE DON PEDRO GOMEZ E HIJO  
y Don José Gallana, de Valencia

Se venden, alquilan y cambian por otros usados.

Castellon, Medio, 43, principal.

**BOTICA**  
de Don Ramon Barrachina  
CALLE DE ZAPATEROS, NUM. 18

Jarabe de quina ferruginoso preparado con protoyoduro de hierro, dosificado con cuatro gramos de yoduro ferruginoso por cada onza de jarabe de quina. Recomendado para combatir todas las enfermedades cloro anémicas, las escrófulas y el raquitismo. A 10 reales frasco.

**CARAMELOS PECTORALES**

útiles para combatir la tos, preparados con productos vegetales únicamente. Un real onza.

**TALLER DE SASTRERIA**  
de Joaquín Roig y Agut  
calle de Enmedio núm. 8

En dicho establecimiento se ha recibido un elegante y variado surtido de géneros extranjeros y del país, propios para la estación, los que se venden en prendas hechas á la medida y á precios relativamente baratos.

**ESPECIALIDADES**

**CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS, VENEREAS Y DE LA PIEL**

**D. NICOLAS FORNS VILAR** y **D. JOSE MARIA NAVARRO**

Doctor y Director de la misma ENCARGADO DE LAS PRIMERAS QUE LO ESTA DE LAS DEMAS

**MAYOR, 168, PRAL. -- CASTELLON**

En esta Clinica, en la que los mencionados profesores han hecho cuanto se les ha sugerido para que esté á la altura de las mejor montadas en otras capitales, se admiten consultas los dias no festivos de diez de la mañana á una de la tarde, y los que lo sean de once á doce.

**A LOS POBRES SE LES ASISTIRA GRATIS** siempre que acrediten serlo.

**GAS DE CASTELLON**

Empresa de don Félix Carreras

La nueva empresa que tiene á su cargo la Fábrica de Gas de esta población, despues de introducir importantes mejoras en los aparatos de fabricacion, con objeto de suministrar un fluido de excelente calidad, no obstante de los cuantiosos desembolsos á que se ha visto obligada, desea de corresponder al creciente favor del público y de generalizar el establecimiento del gas como corresponde á la cultura e importancia de esta capital; á partir desde el día de la fecha, tiene el honor de ofrecer al público:

Colocar gratis los ramales de plomo necesarios para introducir el gas en las casas situadas en las calles que estén canalizadas. Colocar gratis las portillas de seguridad necesarias. Hacer á precios de fábrica, las instalaciones del interior de las casas, quedando á cargo de los abonados, los cuales podrán mandarlas hacer al ampista que quieran, si así lo consideran conveniente; pues la empresa

ni desea tener este monopolio, ni autorizar á determinadas personas á que lo tengan, con detrimento del público.

Con objeto de poner al alcance de todas las fortunas el establecimiento de tan importante mejora, la empresa se compromete á cobrar el importe de las instalaciones que haga, en doce meses, percibiendo mensualmente la parte correspondiente, con lo cual, por una cantidad mensual insignificante y en muchos casos menor que lo que cuestan los tubos que se rompen en las lámparas de petróleo, los abonados adquieren insensiblemente y en un año, la propiedad de la instalacion y aparatos.

A los abonados que deseen alquilar los contadores, la empresa se los proporcionará á los precios siguientes:  
De 3 mecheros á 2 rs. vn. al mes.  
De 5 id. á 3 id. id.  
De 10 id. á 4 id. id.

El precio del gas, es de 54 maravedises por metro cúbico con lo cual, en las condiciones actuales de fabricacion, es el sistema de alumbrado más cómodo, limpio, económico y saludable que se conoce.

El propietario, Félix Carreras.

**PELUQUERIA DE COLON**

calle de Enmedio, 85, (frente á la Administracion de correos)

Se ha recibido en este establecimiento un grande y variado surtido de caretas de las clases siguientes:

- De algodón, imitacion á seda, negras y de colores.
- De veludillo y seda, idem idem.
- De veludillo y encaje, idem idem.
- De raso y encajes, idem idem.
- De terciopelo con abalorios, negras.
- De tela metálica.
- De tela encerada, (caricaturas).
- De tela encerada, (caricaturas de movimiento).
- De tela encerada, (medias caras).
- De cartulina, (medias caras).
- Cabezas completas, (caricaturas).
- Variadad de narices con bigote y sin él.

Todo lo que se ofrece al público á precios sumamente económicos.

En este antigua y acreditada peluqueria se encontrarán además toda clase de peluca, y barbas de época, como así tambien las señoras una gran variedad en trenzas, moñones, rizos, bucles y crepés de varias clases, confeccionándose con prontitud y equidad cuanto se encarga con la perfeccion que le es reconocida.

Los caballeros que honran dicho establecimiento, tendrán lugar de convencerse del esmerado y pronto servicio de tocador, pues se dispone de aptos dependientes, capaces de satisfacer los gustos mas delicados y exigentes.

Este servicio se presta tambien á domicilio.

AÑO II  
En Castellon...  
Tres meses, 18  
No se sirve  
importe. El pag...

Hé aqui l  
Nueva Pre  
«Son dema  
defender los  
para domina  
se valen de  
por reprob  
para alcanz  
conseguir p  
de derecho;  
blo con lison  
defraudadas  
de el poder  
mas ley qu  
arbitrariame  
sarios hicie  
aplicacion l  
cen; los qu  
sin formacio  
siquiera de p  
danos que s  
nuncia y qu  
naje influye  
terese; los q  
tratos sin f  
disponen de  
cumple á su  
cho, insulta  
con insensat  
un fausto v  
Nos parec  
ta y acabada  
zos pueden  
con solo este  
deras de la  
del señor C  
nosotros añ  
un nuevo ra  
les distingui  
como caract  
arrogantes  
teriales, cu  
plotado una  
lla se desmo  
en derrumb  
Efectivam  
esos y no ot

UN P  
El coloso  
esta provinc  
ha reproduc  
ley que hab  
de reunir to  
cesarios sob  
país, propo  
examinada p  
terior legis  
La conoci  
diputado en  
justificaria  
posicion, si  
da por todos  
tas cuestion  
portantes, y  
trascendenc  
están con la  
Si los mu  
su propio i  
fuerzos de i  
putado, en  
su proposic  
podrán con  
conozca la  
puestos, en  
nes, la ex  
exigidas, y  
cales y ruin  
ministracion  
dimientos